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2024년 하반기

○ 시험 시작 전 응시 학년의 시험지가 맞는지, 인쇄가 정상적으로 되어 있는지 확인하고 

    이상이 있는 경우 감독관을 통해 새로운 시험지로 교환받으십시오.

○ 상위 빈칸의 해당란에 수험 번호, 이름, 학교명, 현재 학년/ 반을 정확히 기재하십시오. 

○ 답안지(OMR 카드)의 해당란에 수험 번호, 이름, 학교명, 현재 학년/ 반을 정확히 

     기재하십시오.

○ 문제지는 표지 포함 8면, 총 30문항이며 문항 배점은 모두 4점으로 동일합니다.

○ 시험 시간은 90분입니다.

○ 시험 중에는 자리 이동 등이 불가하며, 부득이한 경우 감독관의 지시를 따르도록 합니다.

○ 부정행위 및 시험 방해 등의 사유로 감독관의 지적이 누적되는 경우 해당 응시생의 점수는 

    0점 처리되며 즉시 퇴실 조치가 이루어집니다.



①	

희진이네 반 학생들이 하루 동안 핸드폰을 사용하는 

시간을 조사하여 나타낸 표입니다. 1시간 이상 2시

간 미만으로 사용하는 학생들은 모두 몇 명입니까?

이름 시간(분) 이름 시간(분) 이름 시간(분)

영수 55 은우 120 형선 84

상희 49 건희 118 선우 180

윤정 60 서진 230 승유 235

동진 131 서우 86 재이 37

1. 한 변의 길이가 2
3
4

 cm인 정육각형의 둘레의 길이

는 ㉠ 
㉡
2

 cm입니다. ㉠+㉡은 얼마입니까?

4.

수를 반올림하여 빈칸에 써넣을 때 가장 큰 수와 가

장 작은 수의 차를 ㉮라고 하면 ㉮의 각 자리의 숫자

의 합은 얼마입니까?

수 십의 자리까지 백의 자리까지 천의 자리까지

1646

7419

2.

하진이와 선우가 72 m 떨어진 거리를 서로 마주 보

고 걸었습니다. 하진이는 떨어진 거리의 3
8

만큼 이

동하고 선우는 떨어진 거리의 5
18

만큼 이동하였습

니다. 두 사람이 모두 이동하였을 때 하진이와 선우

의 떨어진 거리는 몇 m입니까?

하진 선우72`m

5.

수아는 딸기를 85개 따고 정현이는 딸기를 137개 땄

습니다. 둘이 딴 딸기를 합쳐서 한 팩에 27개씩 담아 

팔려고 합니다. 팔 수 있는 딸기는 최대 몇 개입니

까?

3.

시원이는 어제 1 L짜리 우유의 3
5

 L를 마셨고 오늘

은 어제 마시고 남은 양의 5
8

만큼을 마셨습니다. 오

늘 마신 우유의 양을 기약분수로 나타내면 nemo
nemo

 L라

고 할 때, nemo 안에 들어갈 수의 합을 구하시오.

6.

KMA 한국수학학력평가(하반기)

수험번호 학교명 이름 확인

주최 : KMA 한국수학학력평가 연구원, 주관 : (주)에듀왕, 후원 : (주)왕수학연구소

2024년

초등 5학년
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㉯의 계산 결과는 ㉮의 계산 결과의 몇 배입니까?

㉮: 3.4×0.7

㉯: 6.8×2.8

10.

선분 ㄱㄷ을 대칭축으로 하는 선대칭도형입니다. 선
분 ㄴㄹ의 길이가 12 cm이고 선대칭도형 ㄱㄴㄷㄹ 

의 넓이가 90 cm^2일 때 선분 ㄱㄷ의 길이는 몇 cm

입니까?

ㄱ

ㄴ
ㄷ

ㄹ

8.

점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형입니다. 
점대칭도형의 둘레는 몇 cm입니까?

ㄱ

ㄴ ㄷ

ㄹ ㅁ

ㅂㅇ
ㅅ

ㅈ

11`cm

12`cm

7`cm

9`cm
4`cm

9.

큰 정사각형을 잘라서 합동인 작은 정사각형 4개로 

만들었습니다. 만들어진 1개의 작은 정사각형의 둘

레가 16 cm일 때 큰 정사각형의 둘레는 몇 cm입니

까?

7.

직사각형의 넓이와 삼각형의 넓이의 합은 몇 cm^2입

니까? 

7.8`cm

4.7`cm

8`cm

6`cm

11.

nemo 안에 들어가는 수가 같을 때, nemo 안에 들어갈 수 

있는 수의 합을 구하시오.

30<4.nemo\nemo<40

12.
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숫자 카드 2 , 8 , 5 , 4 , 9  중에서 3장

을 뽑아서 240 초과 830 미만의 세 자리 수를 만들

려고 합니다. 만들 수 있는 수 중에서 세 번째로 큰 

수와 세 번째로 작은 수의 차를 구하시오.

13.

일의 자리에서 버림해도 230, 일의 자리에서 반올림

해도 230이 되는 자연수 중에서 가장 작은 수와 가

장 큰 수의 합을 구하시오.

14.

어머니의 몸무게는 56 kg이고 형의 몸무게는 어머니 

몸무게의 9
14
, 동생의 몸무게는 어머니 몸무게의 2

7

입니다. 아버지의 몸무게는 형의 몸무게와 동생의 

몸무게를 합한 것의 1
nemo
13

이고, 아버지의 몸무게는 

70 kg 초과 80 kg 미만입니다. nemo 안에 들어갈 수 있

는 수의 합을 구하시오.

15.

그림과 같이 서로 합동인 직각삼각형 3개를 붙여서 

만든 도형의 둘레는 몇 cm입니까?

12`cm
5`cm

13`cm

17.

한 변의 길이가 2
5
8

 cm인 정사각형이 있습니다. 가

로의 길이는 한 변의 길이의 1
3

만큼 늘리고 세로의 

길이는 한 변의 길이의 1
3

만큼 줄여서 직사각형을 

만들었습니다. 직사각형의 가로의 길이는 세로의 길

이의 몇 배입니까?

16.
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무게가 모두 같은 멜론을 같은 무게의 상자에 담고 

있습니다. 멜론 3개가 담긴 상자의 무게는 9.16 kg

이고 멜론 5개가 담긴 상자의 무게는 13.8 kg입니

다. 멜론 15개가 담긴 상자의 무게는 몇 kg입니까?

19.

1분에 0.64 L가 나오는 수도꼭지로 4분 30초 동안 

물을 받아서 대야를 가득 채웠습니다. 채운 물을 0.47 L 

들이 병으로 물을 가득 담아서 4번 빼내고 0.5 L들

이 병에 물을 가득 담아서 몇 번 빼내었더니 대야에 

있던 물이 모두 없어졌습니다. 0.5 L들이 병으로 물

을 빼낸 횟수는 몇 번입니까?

20.

한 변의 길이가 12 cm이고 두 변의 길이가 같은 직

각삼각형에서 한 변의 길이가 4 cm이고 두 변의 길

이가 같은 직각삼각형을 잘라서 도형 나를 만들었습

니다. 도형 나에서 변 ㄹㄷ을 대칭축으로 하는 선대

칭도형을 그리고 다시 변 ㄴㄷ을 대칭축으로 하는 

선대칭도형을 그렸을 때 만들어진 도형의 넓이는 몇 

cm^2입니까?

ㄱ

ㄴ ㄷ

ㄹ

4`cm

12`cm

가 나

18. 붕어빵과 호떡의 가격이 다음과 같습니다. 아린이는 

붕어빵 9개와 호떡 6개를 가장 저렴하게 사려고 합

니다. 붕어빵과 호떡을 사고 아린이가 1000원짜리로

만 계산했다면 아린이가 받아야 하는 거스름돈은 얼

마입니까?

붕어빵 호떡

개수 가격 개수 가격

1개 630원 1개 1800원

5개 2500원 3개 5000원

5개 7500원

21.

어떤 일을 하는 데 걸리는 시간은 다음과 같습니다.

이름 걸리는 시간(시간)

선율 6

주하 12

하연 15

이준 10

선율, 주하, 하연이가 함께 3시간 동안 일을 하고 이

준이가 남은 일을 혼자 하였더니 몇 분만에 일을 모

두 마칠 수 있었습니다. 이준이가 일한 시간은 몇 분

입니까? (단, 모든 사람은 각각 일정한 빠르기로 일

을 합니다.)

22.
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도형에서 사각형은 모두 직사각형일 때, 색칠한 부분

의 넓이를 모두 합한 넓이는 몇 cm^2입니까?

0.3`cm

0.3`cm

0.2`cm

8.5`cm

6.2`cm

9.9`cm

6.2`cm

25.사각형 ㄱㄴㄷㅇ과 사각형 ㄹㅁㅂㅇ은 원의 중심 점 

ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형이고, 삼각형 

ㄱㅇㅂ과 삼각형 ㄹㅇㄷ은 점 ㅇ을 대칭의 중심으로 

하는 점대칭도형입니다. 각 ㅇㄱㅂ의 크기는 몇 도

입니까?

ㄱ
ㄴ

ㄷ ㅂ

ㄹ
ㅁ

ㅇ

59*

124*

23.

정삼각형의 각 변의 중간 지점을 연결하여 점점 작

은 정삼각형을 만들었습니다. 색칠한 정삼각형 중에

서 가장 작은 정삼각형의 넓이가 0.75`cm^2라면 색칠

한 부분의 넓이는 Nemo`cm^2입니다. 이때 Nemo의 각 자리

의 숫자의 합을 구하시오. 

24.
다음은 키즈카페의 운영요금을 나타낸 표입니다. 초
등학교 5학년 현서는 엄마와 함께 자동차를 타고 키

즈카페에 가서 주차를 한 뒤 놀기로 했습니다. 총 5

만 원을 넘지 않는 선에서 최대한 많이 놀려고 할 때 

몇 분까지 놀 수 있습니까? (단, 추가 요금은 기본 

시간이 초과하자마자 발생합니다.)

어린이 어른 주차비

기본 요금

(최초 2시

간)
7000원 4000원 3000원

추가 요금

3500원

(30분 초과

할 때마다)

2300원

(2시간 초과

할 때마다)

300원

(10분 초과

할 때마다)

26.
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일정한 간격으로 10개의 점이 찍혀있는 원 위를 긴

바늘은 시계 반대 방향으로, 짧은바늘은 시계 방향으

로 각각 일정한 빠르기로 돌고 있습니다. 짧은바늘

이 원 한 바퀴를 도는 데 36분이 걸리고 두 바늘은 

14
2
5

 분마다 만납니다. 두 바늘이 눈금 10에서 동시

에 돌기 시작하여 긴바늘이 12분 뒤에 도착한 점 위

의 숫자와 두 바늘이 처음으로 만난 점 위의 숫자의 

합을 구하시오.
10

19

28

37

46
5

28.

다음과 같이 한 변의 길이가 7 cm인 합동인 모양의 

정사각형 4개를 일정한 간격으로 겹쳐놓은 도형이 

있습니다. 이 도형을 점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 

점대칭도형을 그렸을 때, 완성된 도형의 넓이가 

289 cm^2라면 완성된 도형의 둘레는 몇 cm입니까?  

 (단, 겹친 부분의 모양은 정사각형입니다.)

7`cm

ㅇ

29.큰 종이 한 장이 있습니다. 첫 번째 학생이 전체의 

2
3

를 잘라서 가져가고, 두 번째 학생이 남은 종이의 

2
4

를 잘라서 가져갔습니다. 세 번째 학생이 남은 종

이의 2
5

를 잘라서 가져가고, 네 번째 학생은 남은 종

이의 2
6

를 가져갔습니다. 그 후에도 규칙적으로 남

은 종이를 계속해서 열두 번째 학생까지 가져간 후 

남은 종이의 넓이가 9`cm^2일 때, 처음 종이의 넓이

는 몇 cm^2입니까?

27.

㉠, ㉡, ㉢, ㉣은 서로 다른 자연수이고 ㉠+㉡+㉢

=11, ㉠+㉢+㉣=16입니다. 이때 ㉣.㉢\㉠과 

㉠.㉢\㉡이 모두 3의 배수라고 하면 ㉣.㉡㉢\㉠

은 얼마입니까?

30.



수학학력평가의 새로운 기준!! ■ 평가 향후 일정 안내

  1) 2024. 11. 20(수) 14:00 문제, 정답 공개(KMA 홈페이지)

  2) 2024. 11. 29(금) 14:00 이후 성적표 공개

  3) 2024. 12. 17(화)~ 상장 순차적 발송

 ※ 상기 일정은 변경될 수 있습니다

초�

이번 겨울방학은 왕수학 시리즈로 자신감 UP!

수학의 기초부터 심화까지 한번에 OK!

초등 왕수학 시리즈


